

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география А.К.Мирзаева на тему: «Территориальная организация сельского расселения и ее роль в устойчивом развитии региона (на примере Кулябской зоны Хатлонской области).

Как правило, в первую очередь рассмотрена актуальность темы исследования. Действительно, эта тема очень актуальная, потому что население Таджикистана растет очень быстрыми темпами за счёт высокой рождаемости. По естественному приросту Таджикистан занимает первое место среди стран СНГ.

Изучены степень разработанности проблемы, целью исследования является исследования демографических особенностей территориального размещения населения на примере Кулябской зоны.

Кроме того, рассмотрены по порядку и по требованиям объект, предмет исследования, задачи исследования и т.д.

Изучение основного содержания работы показывает, что около 81% населения Кулябской зоны составляет сельское население. Оно растет быстрее, чем городское населения. Это объясняется более высоким уровнем рождаемости в селах, обусловленным патриархальным образом жизни, отсутствием рабочих мест для женщин, их низким образовательным уровнем, слабым развитием градостроительства и другими факторами.

В работе рассмотрены динамика численности, плотность населения и размещение сельского населения Кулябской зоны по высотным поясам. По высотным поясам районировано очень правильно, это долинные, предгорные, среднегорные и высокогорные пояса. При изучении размещения сельского населения по высотным поясам глубоко рассмотрены высота над уровнем моря, площадь, численность населения и плотность населения пояса.

В диссертации также изучается состав населения СНП по полу, национальному составу, уровню образования населения, прогноз численности сельского населения на 2025-2030 годы.

Диссертант в заключение четко показывает, что 85% населения Кулябской зоны размещены в долинах и предгорных районах, и 90% СНП расположены в Восейском, Кулябском, Фархорском и Хамадонском районах. Кулябская зона имеет своеобразную структуру населения. В её общей численности составляют дети и молодежь.

Для совершенствования территориальной организации сельского населения и повышения ее роли в устойчивом развитии Кулябской зоны Хатлонской области диссертантом предлагаются конкретные практические рекомендации, они следующие: необходимо широко и активнее развивать социальную инфраструктуру, развивать отрасли непроизводственной сферы, создавать в крупных СНП промышленные предприятия различной формы собственности, развивать транспортную сеть путем строительства новых

дорог, развивать агропромышленные комплексы, повышать занятость населения, разработать генеральные планы размещения СНП и т.д.

Автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география А.К. Мирзаева полностью отвечает по всем требованиям, поэтому рекомендуем эту работу к защите.

У нас имеются некоторые рекомендации:

1. Диссертант написал предмет исследования формирования и развития сельского населения с учетом природных, экономических и демографических особенностей. Мы предлагаем добавить к предмету исследования, формирования и развития сельского расселения с учетом природных, исторических, экономических, социальных и демографических особенностей.

2. При районировании сельского населения Кулябской зоны по высотным поясам в таблице 4 написано равнинный, а в тексте долинный пояс, мы думаем, что это должно быть одинаковым или равнинный, или долинный.

Профессор кафедры
социально-экономической
географии Самаркандского
государственного университета

М.А. Кадиров

Заведующий кафедрой
социально-экономической
географии Самаркандского
государственного университета

М.Р. Усманов

Sharof Rashidov
tasdiqlayman
Sharof Rashidov nomidagi
SamDU kadrlar bo'limi boshlliq"

